

广邀手工艺人,共赴“手造盛宴”

“花开盛世”中国牡丹之都手造创新大赛暨“山东手造·创艺菏泽”产品展销会邀您参加



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 3月28日,市政府新闻办举办“花开盛世”中国牡丹之都手造创新大赛暨“山东手造·创艺菏泽”产品展销会新闻发布会,邀请市委宣传部、市文化和旅游局、市文联相关负责人介绍赛事有关情况并回答记者提问。

据悉,举办“花开盛世”中

国牡丹之都手造创新大赛暨“山东手造·创艺菏泽”产品展销会,旨在进一步挖掘我市丰厚的优秀传统文化资源、展示优质手造成果,扩大“山东手造·创艺菏泽”品牌美誉度和影响力,助推我市文化产业高质量发展。

这次活动由市委宣传部、市总工会、团市委、市文联、市人社局、市文旅局等10个单位共同举办。活动包括手造创新大赛和“山东手造·创艺菏泽”产品展销会两个部分,二者相互融合。其中,手造创新大赛共有两个环节:第一环节,参赛

者先提报一件(套)近两年内能代表个人现有技艺与创作水平且没有参加过其它赛事活动的本人原创作品;第二环节,参赛者在活动现场创作一件(套)作品。对手工创作时间要求较高、工序复杂、规格较大的作品,参赛者可以携带半成品到比赛现场,完成最后的工序。大赛评委会将对前期提报作品与现场创作作品进行综合评定打分。在比赛现场举行“山东手造·创艺菏泽”产品展销会,即所有参加手造创新大赛的手造艺人携带其产品进行现场展示销售。

本次活动报名时间为3月28日—4月7日,报名者根据参赛要求填写活动报名表并将参赛作品照片提交至大赛指定邮箱,组委会对原创作品进行初评,确定入围现场创作名单并进行公示。现场创作环节定于4月14日至15日在菏泽市市民文化中心进行,活动现场设置展销摊位。手造艺人在进行现场创作时,可携带其它作品自行销售,展销时间为4月14日至16日。

本次活动参赛对象为菏泽市域内广大手工艺创作爱好者、手造艺人、非遗文化传承

人,市及县区民间文艺家协会、工艺美术协会等相关社会团体或注册企业、手作作坊工作室等。参赛门类包含面塑、泥塑、染织、雕塑、雕刻、剪纸、陶艺、刻瓷、绳编、粮画、刺绣、鲁锦等手工艺。

活动设一等奖、二等奖、三等奖、新秀奖、最佳传承奖等5类38个奖项,最高奖金5000元,由大赛组委会颁发证书及相应奖金。除物资奖励外,获奖作者还将在参加国家级、省级博览会或非遗传承人认定及菏泽工匠、工艺美术大师等推荐、评选方面获得支持。

我市召开“优化民政服务兜底民生保障”专题新闻发布会 办好养老实事,倡树婚俗新风



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 3月28日,我市召开“优化民政服务兜底民生保障”专题新闻发布会,邀请市、县民政部门介绍我市民政工作情况和郓城县民政惠民利民工作亮点,并回答记者提问。

据介绍,近年来,我市积极开展“树新风 兴万家”移风易俗专项行动,围绕抓好党员干部关键群体,建立党员干部婚丧事宜报告备案制度和人情随礼限额制度,制定党员干部操办婚丧事“十项规定”,推广了“丧事一碗菜”“婚姻登记颁证服务”等文明婚丧礼仪仪式。郓城县在养老服务、移风易俗方面成效突出。

郓城县在养老服务方面逐步建立了“以居家养老为基础、社区服务为依托、机构养老为补充、医养康养相结合”的养老服务体系,现有养老机构22处、社区日间照料中心28处、农村幸福院190处,提供养老床位7231张,基本达到了社会需求。

郓城县创新开展“没有围墙的敬老院”,依托智慧化养老服务,采用政府购买服务的方式,委托专业养老服务机构,为全县6000余名分散供养特困人员提供生活照料、家政服务、康复护理和精神慰藉等方面的服务。



智慧养老服务人员陪老人聊天、洗衣服。

打造县级养老服务中心,为分散供养特困人员分期分批开展短期集中托养服务,让分散供养人员体验到集中供养人员的幸福生活。面向1000余名经济困难失能老年人,实施“情暖夕阳”关爱服务项目,入户提供助洁、助浴、助餐、健康咨询、协助服药、帮办代办、心理慰藉等居家养老服务,并定期开展服务督查检查。

作为省级婚俗改革先行县,郓城县积极探索婚俗改革

新路径,打造了“缘来好郓”婚俗文化品牌。持续推广“颁证仪式代替婚礼婚宴”工作机制,升级改造中西式颁证大厅,推出集体颁证、特邀颁证人颁证等特色颁证仪式,组织文明节俭特色集体婚礼,推广简约适度的婚俗礼仪,大力倡导“简约不简单、浪漫不浪费”的婚俗新风尚。

郓城县还健全“一镇一队伍,一村一红娘”服务网络,组建“鸿郓义务红娘志愿

服务队”,“简朴办婚礼、无债一身轻”的共识逐步形成。同时,郓城县创办婚前爱学堂、家庭赋能社、婚姻危机避风港,开通“梧桐树下”情感咨询服务平台,给予准新人专业婚姻辅导和心理疏导,促进了家庭和谐。

结合戏曲文化,郓城县采用群众喜闻乐见的方式,广泛开展移风易俗宣传宣讲,在全社会营造了倡树文明新风的浓厚氛围。



清明祭扫 谨防火灾隐患

我市消防部门深入基层开展消防检查及演练

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 清明节临近,菏泽消防部门联合革命纪念馆、烈士陵园和公墓等祭祀场所,有针对性地开展安全检查、演练和宣传活动,提升祭扫市民安全意识。

清明节是我国传统节日,各类祭祀活动频繁,加之我市近期天气干燥,极易引发火灾事故。3月28日下午,鲁西南新区消防部门监督员通过实地宣讲展示和发放宣传材料等方式,引导群众多用扫墓、献花等方式表达对先人的哀思之情,防止因“星星之火”而引发火灾。监督员还对相关街镇的消防水源设置和消防设施器材配备等情况进行了实地检查。

同时,监督员在相关街镇组织开展消防演练,模拟村居民房因群众用火不慎起火,对疏散被困人员、拨打报警电话、微型消防站处置及消防救援队伍处置等全过程进行了演练。

下一步,消防部门将进一步强化消防基层工作指导,发动更多力量采取多种形式宣传普及消防安全常识,不断提升群众的消防安全意识和自防自救能力。